#### П. П. Смольяков

## УВАЖЕНИЯ ДОСТОИН! (О Ю. П. Фролове)

### P. P. Smolyakov

# **WORTHY OF RESPECT! (ABOUT Y. P. FROLOV)**

О своем детстве Юрий Петрович Фролов вспоминает большим удовольствием. Общения с природой, которого так не хватает городской детворе, ему досталось с избытком в буквальном смысле слова. Я имею в виду хотя бы тот факт, что он шесть раз проваливался под лед, а при спуске на лыжах с горы иногда падал так, что лыжи невозможно было отыскать в снегу. Ну, а лето в деревне — пора особенная, и не только из-за возможности купаться в реке и лазать по деревьям, но и потому, что лето щедро делится своими лесными богатствами. Юрий Петрович с гордостью называет себя профессиональным грибником и ягодником. Неповторимый запах земляники, вкус малины, черники, брусники и других ягод незабываемы. А что может быть большим удовольствием, чем находить под опавшей листвой или во мхе молодые боровики с крутыми коричневыми шляпками. Но, увы, не только удовольствиями живут деревенские дети. Безработица на личном подворье им не грозит. Кстати, Юрий Петрович прекрасно осознает воспитательную ценность труда в юном возрасте. Не случайно по этому поводу в одном из номеров академического журнала «Вестник» в статье, посвященной своим коллегам ветеранам М. П. Кошманову и Г. Н. Степанову, он писал: «Родившись и проведя детские юношеские годы В сельской местности, оба не понаслышке знают, каков он, крестьянский труд. Человек, воспитанный работой на земле, по определению не может плохо трудиться где бы то ни было».

Все коллеги тепло отзываются о Ю. П. Фролове. Профессор В. А. Ручкин, поздравляя с днем рождения, сказал однажды примерно следующее: «Тебя, Юра, поздравлять очень пегко Ты открытый человек. ответственный сотрудник, отзывчивый товарищ. Лицемерием и ханжеством совершенно не обременен. Ну и, кроме того, ты творческая личность, а это качество я высоко ценю в людях...». Под творческими качествами своего коллеги Виталий Анатольевич, очевидно, имел в виду не только его значимые размышления в статьях, касающихся проблемных трасологии и судебной баллистики, но и его поэтические наклонности.

Подобным образом о своем коллеге и товарище отзывается доцент кафедры М. П. Кошманов: «Все многие годы нашего общения с Петровичем симпатичны Юрием мне личностные качества, такие как: доброта, отзывчивость, уравновешенность, умение дружить и желание помочь другим. Так же высоко я оцениваю его творческий потенциал. О высоком интеллекте свидетельствуют многие публикации, В которых он рассматривает актуальные вопросы трасологической и судебнобаллистической экспертиз. Мне кажется, я больше самого Юрия Петровича жалею о том, что он не облек свой богатый научный потенциал в форму диссертации. Объективной причиной тому явилась широта его научных интересов, субъективно а ОН просто проигнорировал юридическое оформление

своего ученого статуса. Тем не менее нет никаких сомнений в том, что он, по сути, является одним из ведущих ученых нашей кафедры». В отличие от коллег Юрий Петрович оценивает себя более критично и даже иронично:

Я не логичный козерог, Одни несовпадения. В голове прожектов рой, Буксует исполнение.

Или: Интеллекта не лишен, С эрудицией сложнее. Бываю и смешон, Но и смешить умею.

В качестве заключительного штриха к портрету моего героя приведу стихотворение, написанное им по случаю посещения родных мест и близких ему людей.

### Так легко мне нигде не бывает

Я приехал, мои дорогие, Приближал эту встречу, спеша, Мои мысли пред вами нагие, Для общенья открыта душа.

Уж не встретит меня мать-старушка, И отец не обнимет, любя, Будет скромною наша пирушка, И спрошу я, платок теребя:

Ну, зачем вы меня так любили? Разве можно любовь расточать?! Спохватившись, теперь я не в силе Хоть частицу души вам отдать.

Так легко мне нигде не бывает, Да и где так сирень-то цветет... Хмель в крови дремоту вызывает, А вот сердце уснуть не дает.

Вот и все, мы опять расстаемся, По законам живя не своим, Но Горбатой пока не сдаемся: Кто кого — мы еще поглядим!